

Número suelto: 15 cénts.

VIERNES

12

NOVIEMBRE

AÑO II

DIARIO DE FALANGA

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

Núm. 327

SEGUNDA EDICION

REDACCION Y ADMINISTRACION (provisionales): ARMAS, 1, 5.º TOLEDO - Teléf. 1705 Apartado de Correos n.º 6 Talleres: Teléfono 1603



En los demás frentes, sin novedad

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 11 de noviembre de 1937:

Ejército del Centro

En un reconocimiento efectuado en las cercanías de la Ermita de San Pedro, se recogieron 19 fusiles y hecho, 2 prisioneros. Se han presentado 4 milicianos con armamento.

Al reconocer en el día de hoy las posiciones del sector de Sabiñánigo, atacadas en el día de ayer, se han recogido más de 100 cadáveres.

En los demás sectores sin novedad.

Salamanca 11 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Para vestir al combatiente

Falange va a recoger una mensualidad extraordinaria de todos sus afiliados para dedicarla exclusivamente a vestir y calzar al soldado.

El camarada que combate, que pasa las noches y los días soportando, además de los peligros, las inclemencias del tiempo, no nos pide nada, se sacrifica en silencio porque es de soldados españoles no quejarse ni exigir.

Pero la retaguardia nuestra, tiene que salir al paso de las menores incomodidades del soldado.

Si no quiere hacer traición a los que mueren por ella, es preciso que participe paralelamente a la vanguardia, que sufre en ella misma los rigores que sufren sus combatientes y sea el eco de la trinchera. No bastan las palmaditas en los desfiles, ni el ser uno más en las manifestaciones; es preciso hacer algo por la guerra y por el soldado, aportar algún sacrificio, y al decir esto recalamos la palabra sacrificio, porque en torno a ella hay muchas y lamentables (confusiones), ya que todavía existen individuos, y algunos de éstos con cargos elevados, que están dotados de una conciencia muy elástica y les permite dormir tranquilos cuando en realidad han aportado una misera cantidad. Es-

tamos de acuerdo, son muy patriotas, llevan muchos emblemas en la solapa y pertenecen a tales o cuales cofradías, pero a la hora de sacrificar el bolsillo son, poco explícitos y esto es lo que hay que evitar a todo trance, porque sus pretendidas quejas son lágrimas de cocodrilo egoísta, y además, ahora sobran las quejas de ese estilo.

Español que te paseas tranquilamente por las ciudades de retaguardia, fíjate en los soldados que pasan a tu lado, examínalos detenidamente y comprenderás fácilmente que con la aportación de todos pueden ir aún mejor vestidos y calzados. Medita un momento, piensa en aquellos camaradas de la Cuarta y Sexta Bandera de Castilla, a quienes la prisa del combate llamó a tierras de Aragón y tuvieron que avanzar con los pies descalzos y ensangrentados por encima de los abrojos incendiados. Piensa en los soldados que en los días de lluvia hacen la guardia, que es la de tu vida y hacienda, con el agua hasta las rodillas, mientras tú estás a cubierto con tu buen abrigo, en el salón de cine o en el café. Medita un poco y piensa hasta dónde puede llegar en realidad el sacrificio de tu aportación.

Si así no lo haces eres más que un traidor, ya que traicionas tus mismos ideales con el egoísmo que te hace sordo a la voz del frente.

La Falange va a aportar una mensualidad extraordinaria; la cuota de un mes. No quiere que sus camaradas, todos los combatientes, pasen frío que nosotros podamos mitigar, que esté en nuestras manos el evitarlo. A vosotros, camaradas, no va encaminada réplica ninguna, porque Falange Española Tradicionalista de las JONS confía en que responderéis como un solo hombre a la cuestión. Se os ha fijado una cuota, pero al abonarla pensad si os podéis exceder, si vuestro sacrificio puede llegar más allá para hacer más llevaderos los rigores que el tiempo da a la vida de las trincheras.

El Presidente Vargas pronuncia una alocución por radio al país

Río Janeiro.—El presidente Vargas ha pronunciado un discurso por la radio explicando la situación del país y el desarrollo de los últimos acontecimientos con relación a los cuales la declaración que era necesario restablecer el orden y resolver algunos interesantes problemas para la vida de la nación. El Sr. Vargas ha promulgado una nueva constitución de tipo fascista, cuyas principales reformas consisten en la supresión del Senado y en la atribución del poder legislativo a la cámara.

La nueva constitución será sometida a un plebiscito y su aprobación supondrá la ratificación en su cargo por un período de seis años al presidente Stulio Vargas.

La nueva constitución establece también la pena de muerte para los delitos contra la seguridad nacional. La pena será regulada por una ley especial.

El movimiento fascista en Brasil

New York.—Comentando los últimos acontecimientos del Brasil, el «New York Times», declara que los círculos oficiales de Washington consideran con reservas las medidas adoptadas por el presidente Vargas, ya que todavía son muy pocas las noticias recibidas desde Río de Janeiro para poder juzgar la situación. Según el periódico de Washington se tiene la creencia de que el Movimiento Fascista puede asimismo propagarse a otros Estados.

Brasil se adherirá al acuerdo anticomunista

París.—A pesar de haberlo desmentido la embajada brasileña en Washington, se prevé en los círculos políticos parisienses, por noticias procedentes de Río de Janeiro la próxima adhesión del Brasil al pacto anticomunista.

Los círculos americanos de París estiman que la nueva constitución brasileña es un golpe muy grave no sólo para la política de Roosevelt, sino para toda la doctrina americana, que crea el fascismo un producto europeo, no exportable al continente.—Stéfani.

Los rojos elogian, sin querer, a nuestros marinos

Dos testimonios del férreo bloque de nuestros unidades a Gijón

Salamanca.—De la eficacia de la labor heroica y meritisima llevada a cabo por nuestros marinos en el Cantábrico, saben mucho más que nosotros los propios rojos. Es natural; como que ellos tienen de eso una gran y angustiosa experiencia. Digamos una visceral experiencia, lo que a lo menos podrá servirles de apoyo para una más estricta interpretación materialista de la historia. Entre los papeles encontrados en la Consejería de Marina civil de Asturias y León, hay algunos de sangrante elocuencia.

Por ejemplo: El día 2 de agosto último, el consejero ponía este telegrama urgentísimo al jefe de las fuerzas navales del Cantábrico:

«Es urgentísimo envíen medios para romper bloque, de Gijón. No habiendo podido proteger la entrada de los buques que hace nueve días se encuentran a la altura del Musel; no podemos tampoco dar salida a los que tenemos en puertos españoles y extranjeros. Situación hácese insostenible por pérdida de mercancías que importan muchos millones pesetas y escasez viveres para suministrar población militar y civil. Salud.»

El día 10 del mismo mes cursa otro que decía así:

«La difícil situación que crea el bloqueo de los puertos de Asturias hácese insostenible por momentos. Los dos bous que mantuvieron hasta la fecha el bloqueo de Gijón hácenlo ahora extensivo, a Avilés, impidiendo las faenas de pesca. Tenemos minado el puerto de Avilés y tenemos éste también Ribadesella. Intendencia militar y comercio advierten seriamente la imposibilidad de poder resistir más días, haciendo el suministro si no reciben los diez buques a que alcanza ya el número de los que esperan poder entrar. El seguir bloqueados sería verdadera tragedia. Salud.»—Avejiada salud la suya—hay que imaginarse la tragedia de aquellas po-

bres gentes hambrientas que asomadas al mar veían cerca de la costa diez buques cargados de viveres que no podían estrar porque unos simples bous facciosos armados de valor les cerraban el paso. Ciertamente algunos de esos buques contrabandistas conseguían colarse amparados en la noche o gracias más bien a éstos otros amparos que por supuesto dudamos les sean dispensados en el Mediterráneo. La verdad es que los rojos con excepción de unos cuantos Prietos, Brunos y Belarminos saben de todas las calamidades, incluso del suplicio de Tántalo.

Se ha llegado a un acuerdo entre Londres y Salamanca

Londres.—Un comunicado del Foering Office informa que se ha llegado a un acuerdo con el Gobierno Nacional de Salamanca para el cambio de agentes especiales diplomáticos para la protección de los súbditos y de los intereses comerciales.—Estéfani.

El cange de notas entre la España Nacional y Gran Bretaña

Entre los Gobiernos de S. E. el Generalísimo Franco y el de S. M. británico se ha verificado el canje de notas por las cuales se nombran agentes que respectivamente les representen en Londres y Salamanca. El canje de notas ha sido efectuado por Sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña y por Don José María Sangroniz, jefe del Gabinete diplomático y protocolo de S. E. el jefe del Estado.

Misión de los agentes

Salamanca.—De estos agentes dependerán cierto número de subagentes en las localidades y puertos más importantes de cada país. Todos estos funcionarios gozarán de la protección oficial y podrán comunicarse entre sí confidencialmente utilizando la cifra y sin que su correspondencia oficial sea intervenida por la censura. El agente de la España Nacional en Londres tendrá acceso directo al Ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña. El agente de Gran Bretaña en Salamanca, asimismo, tendrá relaciones directas con aquellos organismos a los que en la España Nacional tiene confiadas sus relaciones diplomáticas con el Extranjero.

Funciones y garantías de los subagentes

Estas serán exactamente iguales a las reconocidas a los cónsules

para la protección de sus súbditos e intereses comerciales, interviniendo, asimismo en los asuntos de navegación relativos a los buques registrados en los respectivos territorios.

Negrin pretende aparecer ante la opinión como un ser inofensivo

Barcelona.—El gobierno Negrin pretende representar una nueva farsa con el objeto de aparecer favorablemente a la opinión pública internacional con motivo de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

En realidad se trata de la evacuación de unos 1.500 heridos, enfermos y expulsados, cuya evacuación había sido acordada hace tiempo.

Evadidos rojos de Asturias detenidos

Llevaban pistolas, armas automáticas y dinero

Zaragoza.—Fuerzas de la guardia civil, con la cooperación de fuerzas de carabineros y Falange Española Tradicionalista de las JONS han detenido en San Martín de Castañedo a varios individuos procedentes de Asturias que intentaban ponerse fuera de alcance de la autoridad. Estos individuos se llaman: José Huertos Rodríguez, al que se le ocupó una pistola con su cargador y un carnet. Ramón Riesgo, delinante, José Gómez Díaz, al que se le ocupó una pistola del 9 y billetes del Banco de España y Bilbao. 138 pesos de oro, 16 escudos oro, y una moneda española de 25 pesetas oro. José Barrero González, al que se le ocupó una pistola, billetes del Banco de España y del consejo de Asturias. Andrés Martín, curtidor, que llevaba una pistola ametralladora con cartuchera y siete

cargadores, además una pistola del 9 largo, billetes del Banco de Asturias y del consejo de Asturias y León. Manuel Hidalgo, una pistola ametralladora y tres bombas de mano. Julio Suárez Rodríguez, al que se ocupó una pistola, del 9 corto, billetes del Banco de España y del consejo de Asturias. José Rodríguez, que llevaba varias monedas de plata, un fusil ametrallador, 5 peines de municiones, 2 bombas de mano. Santiago Valle Cañal, labrador, billetes del Banco de España y Adolfo Blanco, que llevaba una escopeta. Los detenidos fueron trasladados a Zamora.

LEA SIEMPRE IMPERIO

En el 68 aniversario del Rey-Emperador de Italia

El Generalísimo Franco le envía un telegrama de felicitación

Salamanca.—Con motivo de cumplir sus 68 años hoy el Rey Emperador de Italia, en su residencia recibió al Conde Viola di Campalzo, toda la colonia alemana de nuestra ciudad y elementos oficiales, que aprovecharon la ocasión para testimoniar su simpatía y adhesión al monarca emperador italiano. Entre las muchas personas que se congregaron en la residencia del Emperador de Italia recordamos al jefe del Gabinete Diplomático de S. E. Sangroniz, acompañado de don Federico Oliván y del jefe de Relaciones Exteriores, Sr. Mugiro, al consejero de la embajada alemana, Sr. Everlein, acompañado de todo el alto personal de la embajada, a los gobernadores civiles y militares, al alcalde Sr. Del Valle y demás autoridades de Salamanca. Hicieron los honores a los invitados el embajador Conde Viola di Campalzo y su distinguida esposa, el cónsul general Sr. Rosi y su esposa, el consejero de la embajada Conde Roncalli, el primer secretario Duque Archimafi y el segundo secretario Conde Gaetani. El embajador italiano dirigió la palabra a los congregados exaltando la figura del Rey Emperador que ha sabido conducir a su pueblo a la victoria y al Imperio que en mo-

mentos tan difíciles para Italia como en 1922 tuvo el acierto de llamar al poder a Benito Mussolini.

A continuación habló de las relaciones cordiales existentes entre España e Italia y con palabras cariñosas y emocionantes describió la figura del Generalísimo Franco, quien actualmente realiza una labor tan patriótica como genial en España. El discurso del Conde Viola di Campalzo aumentó todavía más el entusiasmo que reinaba en el acto. Al descorcharse el champagne se brindó por el Rey Emperador de Italia y por España.

S. E. el Generalísimo ha enviado con este motivo un telegrama de efusiva felicitación.

Maniobras rojas

Un avión, pilotado por españoles simpatizantes con los nacionales obligados a abandonar el territorio francés, tuvo hace unos días que aterrizar forzosamente por avería cerca de la frontera, siendo aquellos detenidos y confiscando el aparato. En cambio, otro avión rojo, que hizo lo propio en Saint Auban, recibió los auxilios que precisaba y pudo seguir a Barcelona.

Un individuo irrumpe frente al Rey de Inglaterra

Londres.—Durante la ceremonia de conmemoración del armisticio a la que asistió el rey, un individuo logró romper el cordón de tropas que rodeaban el pelotajo consagrado a la memoria de los ingleses muertos en la gran guerra, y se lanzó hacia el rey gritando:

«Estáis preparando una nueva guerra en el momento mismo que lloráis por los muertos de la guerra anterior.»

Varios oficiales de marina se apoderaron del individuo. Siguió una lucha durante la cual el desconocido fué tratado de tal forma que ha habido que transportarlo al hospital.—Stéfani.

La provocación del desequilibrio Stanley

Londres.—El ministro del Interior Hoare, declaró en la Cámara de los Comunes que el individuo que provocó el incidente de esta mañana, pronunciando palabras violentas contra el rey, es un desequilibrado llamado Stanley, de 43 años, que huyó de un manicomio de Londres en septiembre pasado. Es el mismo individuo que en enero último interrumpió la sesión de los Comunes dando gritos desde la tribuna pública.—Stéfani.